高考顺利结束 志愿填报将开启

预计6月25日前公布高考成绩

本报讯(记者 姜凝)昨天从市教育招 生考试院获悉,6月7日至10日,2023年天 津市普通高考及普通高中学业水平等级性 考试安全平稳举行。考试过程中,1.1万余 名考试工作人员履职尽责、严谨细致,严格 试题试卷管理,细化考试组织规范,加强人 防物防技防,确保考试安全有序,考风考纪 良好。各区各部门热忱服务考生,强化服 务保障,为残疾考生提供合理便利,为突发 重疾考生设置专门考场,为新冠病毒感染 阳性考生和临时发热考生分别启用备用考 场,实现了"平安高考"的目标。目前,高考 各科目的阅卷评卷工作已陆续开始。

为帮助考生填报好志愿,市高招办 将通过多种方式加大对考生志愿填报的 培训和指导、优化高考志愿填报辅助系 统,考生和家长需密切关注市教育招生 考试院发布的相关信息。后续有关工作 时间节点如下(具体时间以正式通知为

准):6月19日至21日,模拟填报志愿; 预计6月25日前,高考成绩公布;6月26 日9时至6月28日中午12时,艺术类本 科批次、体育类本科批次、普通类提前本 科批次志愿填报;6月26日9时至6月30 日17时,普通本科批次志愿填报;7月29 日9时至7月31日17时,艺术类高职批 次、体育类高职批次、普通类提前高职批 次、普通高职批次志愿填报;7月初至8 月初招生录取。

特别提醒的是,高考结束后,不法分 子会利用考生及家长迫切上学的心情及 焦虑的情绪,伪造、编造招考骗局。考生 及家长要"擦亮"眼睛,谨防上当受骗。 考生及家长要从正规渠道获取高考成 绩、录取结果等信息。获取有效信息的 途径主要有:招考资讯网、"天津市教育 招生考试院"微信公众号、招生院校的官



点,考生们走出考场 本报记者 刘欣 摄



宁河区芦台一中考点,走出考场的考生收到家长送 的鲜花。 本报记者 孙立伟 通讯员 王志臣 摄

天津市阳光心理热线为中高考学生和家长助力

24小时在线 做好心理护航

■ 本报记者 张雯婧

昨天,天津市2023年普通高考及普 通高中学业水平等级性考试正式结束。 莘莘学子在考场上认真书写,努力完成好 这份青春的答卷;众多护航团队在考场外 尽全力做好保障工作。在这其中,还有一 支看不见的特殊团队,在默默地守护着每 一个考生家庭。连日来,作为市教委公益 热线的"天津市阳光心理热线"(400-1060-525),从考试心态调适和抗逆力提 升,以及生涯规划等多个方面,为有需要 的考生和家长做好24小时心理护航。

"从5月20日至今的半个月时间,来电 量明显增多,共接到来电570个。其中,危 机案例4个,转介16个。有一半以上的来 电学生和家长都有考试焦虑的困扰。"天津 市阳光心理热线负责人刘曼告诉记者,为 帮助学生和家长处理好考前焦虑考中调适 考后规划等一系列问题,热线在5月中下

旬开展了接线咨询师的专项培训。

对于中高考学生和家长的来电,热线咨询 师会开展一系列有针对性的心理辅导,目的就 是有效缓解学生和家长的情绪,帮助学生和家 长正确看待考试,引导学生和家长调整心态放 松心情,合理规划学业目标,找到适合孩子的 发展之路。"心理热线咨询比较特殊,热线咨询 师在见不到对方的情况下,要在最短的时间 里做好评估,并给出有效的心理辅导,这对咨 询师的要求非常高。"刘曼说。目前,天津市阳 光心理热线在线服务的老师有155名,每天分 四个时段在线值班。他们都是来自于全市大 中小学一线的心理咨询辅导专兼职教师。

刘曼提醒,由于从高度紧张到突然松 弛,对考试成绩的预期与实际结果的差异 等等,考试结束后考生可能还会出现心理 上的变化,也有可能出现一些应激反应,比 如情绪低落、食欲减退、失眠等。如果依靠 自己或在家人朋友的帮助下,仍旧无法摆 脱困扰,要及时拨打热线寻求心理援助。

美英澳执意推动核潜艇合作

国际社会:冲击国际核不扩散体系

据新华社北京6月10日电 国际原子能机构六月理事会日前 在奥地利维也纳召开,美英澳核潜艇合作问题受到各方关注。在 中国推动下,该机构连续第八次以政府间讨论的形式审议该问题。

分析人士指出,美国、英国和澳大利亚抱持冷战思维执意推动 核潜艇合作,引发国际社会担忧。此举开创了危险的先例,加剧核 扩散风险,冲击国际核不扩散体系,严重威胁地区和平稳定。

中国常驻国际原子能机构代表李松8日作专题发言,指出美英澳 核潜艇合作的本质是美英作为核武器国家,与无核武器国家和军事 盟国澳大利亚开展核潜艇合作,涉及数吨武器级高浓铀转让。美英 澳出于众所周知的地缘政治目的,悍然开展上述战略性军事合作,史 无前例地跨越了《不扩散核武器条约》原则和实践的门槛。此举严重 冲击国际核不扩散体系,对机构保障监督机制构成严峻挑战。

中方敦促美英澳以实际行动回应国际社会关切,忠实履行核 不扩散义务,与其他各方在平等和相互尊重基础上保持坦诚、透明 的沟通。俄罗斯、巴基斯坦、埃及等二十余国代表在理事会期间发 言,呼应中方立场和主张。

卡霍夫卡水电站遭破坏新动态

洪水正消退 或16日前恢复正常

据新华社莫斯科6月10日电(记者 耿鹏宇)塔斯社10日援引 赫尔松州代理行政长官萨尔多的话报道说,卡霍夫卡水电站遭破坏 引发的洪水正在消退,第聂伯河下游水位或将于16日前恢复正常。

萨尔多在社交媒体发文说,卡霍夫卡水电站附近的新卡霍夫卡 市水位相较于前一天下降了3米,现仍比正常水位高7米。市区街 道排水和垃圾清理工作开始进行。据俄罗斯水电公司估计,位于卡 霍夫卡水电站下方的第聂伯河或将于16日前回落至正常水位。

萨尔多说,截至10日上午,已从受灾地区疏散超6000名居民, 其中包括235名儿童和81名行动不便者。他补充说,被疏散人员 中超过1700人住在临时住所,此外还有62人住院治疗。

因"聚会门"丑闻 英前首相约翰逊辞去议员职务

据新华社伦敦6月9日电(记者 杜鹃 章博宁)英国前首相约 翰逊9日宣布辞去议会下院议员职务。这一决定与他因"聚会门" 丑闻误导议会有关。

"聚会门"指英国首相府和其他政府办公室在2020年和2021 年新冠疫情期间多次违反防疫规定聚会的丑闻,也是促使约翰逊 去年7月被迫辞去首相职务的原因之一。

约翰逊在宣布辞去议员职务的声明中称,特权委员会未能证 明自己误导议会是故意为之,却决心要采取行动将他逐出议会。

约翰逊自2001年起出任下院议员。按英国媒体的说法,特权 委员会有权建议约翰逊暂停履行议员职务,而暂停履职10天以上 可能将触发其所在选区的补选。

本报讯(记者 韩雯)日前,我市公安机 生办人员,向考生寄送伪造的录取通知 关对高考诈骗套路进行曝光,提醒考生和 书,让考生将学杂费等打入指定的银行 家长,务必提高警惕,谨防上当受骗。 账号。警方提醒:考生和家长在登录学 校和教育部门网站时,要通过官网认证 的链接进入,转账汇款时要通过多种途

径核实账号真伪。

这些高考类诈骗套路千万别信!

伪造虚假查分网站。不法分子通过 短信发送带有木马链接的虚假查分网 址,从而获取手机所关联的银行卡信息, 或者声称可帮助提前"有偿查分"诈骗钱 财。警方提醒:考生及家人查分时应认准 教育部门指定的官方查分网址和查询方

伪造录取通知书。不法分子通过伪 造虚假高考志愿填报平台,冒充高校招

式,不要轻易点击来历不明的链接。

中考6月17日开考

本报讯(记者 姜凝)昨天从市教育 招生考试院获悉,今年中考时间是6月17 日、18日、19日,具体科目的考试时间是: 6月17日9:00—11:00语文,14:00—15:40 数学;6月18日9:00—11:00化学、物理, 14:00—15:40 外语(含英语听力);6月19 日9:00—11:00道德与法治、历史,14:00— 16:00地理、生物学。

其中,语文、数学、外语、化学、物 理、地理、生物学科目均实行闭卷笔试, 道德与法治、历史科目实行开卷笔试。 各科目分值为:语文120分、数学120 分、外语(含英语听力)120分、化学100 分、物理100分、道德与法治100分、历 史100分。地理、生物学采用等级记分 的方式。

声称有内部指标。不法分子谎称有

特殊关系可获得高校"内部指标""计划

外指标",引诱家长花钱"打点"。警方提

醒:正规的招生录取不会产生任何附加

费用,凡是需要收取保证金、录取费、指

标费的"招生指标",都是诈骗



RADIOI.4

天津交通广播

7 新间顺道